
 
 
 
 
Ata da 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 29 de abril de 2008. 
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Às dezenove horas e quarenta minutos do dia vinte e nove do mês de abril de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, 
nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: 
Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso 
Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira 
Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira 
(Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres), consignando a ausência do Edil 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do 
Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Joani Torres procedeu a leitura Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão a Ata da 6ª Sessão Extraordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, 
protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações 
Diversas. O Senhor Secretário informou que está a disposição dos Senhores Vereadores o 
Balancete Analítico de Receita e Despesas da Câmara referente ao mês de março de 2008. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 10/08, que “Dispõe 
sobre: extinção de processos em dívida ativa”. Manifestaram-se, preliminarmente, os Edis 
Benedito Ignácio e Zoca. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às 
Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio solicitando a alteração na ordem da pauta, nos termos do art. 117-H do 
Regimento Interno, para que a leitura do Projeto de Lei n° 11/08, que “Reajusta em 9,0494% os 
vencimentos de todas as categorias funcionais da Prefeitura Municipal de Joanópolis”, seja feita 
no final do Expediente, esclarecendo as razões. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 12/08, que “Dispõe sobre a proteção contra a poluição sonora e 
perturbação do sossego público”. Consignou-se a presença do Edil Mauro Garcia. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 13/08, que 
“Cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social – FHIS e institui o Conselho Gestor do 
FHIS”. Manifestou-se, preliminarmente, o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou 
que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 11/08, que “Reajusta em 9,0494% os vencimentos de todas as 
categorias funcionais da Prefeitura Municipal de Joanópolis”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio solicitando a dispensa de pareceres ao Projeto, esclarecendo os motivos. Posto 
em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 175/08, que encaminha resposta à Indicação nº 40/08, de autoria do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 176/08, que encaminha resposta à Indicação nº 
42/08, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 177/08, que 
encaminha resposta à Indicação nº 44/08, de autoria do Edil Toquinho. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 182/08, que encaminha resposta à Indicação nº 39/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 178/08, que encaminha os Balancetes Analíticos da 
Receita e Despesas Municipais, referentes aos meses de fevereiro e março de 2008. Não houve 
manifestação. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício G-260/08, enviado pelo Poder 
Judiciário, que informa a impossibilidade de instalação do Foro Distrital de Joanópolis. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o 
Projeto de Lei nº 13/07, de autoria do Edil Joani Torres, que “Denomina como Rua Roberto 



 
 
 

Pereira a via pública que especifica”. Manifestou-se, preliminarmente, o autor. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando a 
dispensa de leitura dos históricos constantes nos Projetos de Decreto Legislativo em pauta. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. 

48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 

Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 
03/08, de autoria do Edil Domingão, que “Concede o título de Cidadão Joanopolense ao Senhor 
Luiz Sérgio Scarpelli Esteban”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o 
Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 04/08, de autoria do Edil Ary do Toco, que 
“Concede o título de Cidadão Joanopolense ao Senhor Odejo Pereira da Cunha”. Entra em 
expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 05/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, que 
“Concede o Título de Cidadão Joanopolense Honorário ao Senhor José Estefno Bassit”. Entra em 
expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 06/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, que 
“Concede o Título do Mérito Joanopolense ao Senhor Juscelino Rodrigues Pereira”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que os Projetos serão encaminhados às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Emenda 01, de autoria da 
Mesa, ao Projeto de Lei nº 11/08, de autoria do Poder Executivo. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio solicitando a dispensa de pareceres à referida Emenda, esclarecendo as razões. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 15/08, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento da Senhora Ana Maria de Souza Maciel. Entram em expediente, conjuntamente, as 
Moções de Condolências nº 17 e 16/08, respectivamente, de autoria dos Edis Benedito Ignácio e 
Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor Itamar Luiz Pedro Bom. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que as Moções serão encaminhadas aos familiares 
enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 55/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, 
para que seja colocada sinalização que especifica nas Ruas Aristides Bragion e Antonio Moretti. 
Entra em expediente a Indicação nº 56/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito e à 
Empresa Elétrica Bragantina S/A., para que sejam instaladas duas ou três luminárias no Bairro do 
Paiol Grande. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco e Toquinho. O Senhor Presidente informou 
que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra 
em Tema Livre, manifestou-se o Edil Zoca, inicialmente, tecendo críticas ao trabalho de 
colocação de bloquetes na reforma da Praça Central; comentou o fato de já estar deteriorando o 
asfaltamento feito, recentemente, em Piracaia pela Empresa Delta, falando sobre a importância de 
ser fiscalizado o asfaltamento da Estrada Padre Eanes Cotias; por fim, solicitou ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços que as placas proibindo o estacionamento de veículos sejam 
colocadas apenas do lado direito das ruas Professor João Candelária Sobrinho e Capitão Antonio 
Mathias, esclarecendo as razões. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, elogiou o trabalho 
de construção de lixeiras que está sendo feito pela Prefeitura de Joanópolis, solicitando que seja 
construída uma lixeira na entrada da Estrada da Perobinha; bem como, discorreu sobre um assalto 
ocorrido no Auto Posto Bela Vista, comentando sobre a importância de serem tomadas 
providências para que tal fato não ocorra novamente. O Edil Benedito Ignácio discorreu sobre a 
possibilidade do atendimento dos pleitos em benefício das Polícias Civil e Militar de Joanópolis, 
feitos por ocasião da audiência que participou na Secretaria de Segurança Pública do Estado de 
São Paulo. O Edil Celso Nogueira, inicialmente, noticiou que está sendo enviado um raio-x à área 
da saúde de Joanópolis, discorrendo sobre a sua luta para aquisição deste e de outros 
equipamentos para o Município; cumprimentou a sua esposa em face de estarem completando 
trinta anos de casamento; finalmente, relatou a apreensão de sua pequena carreta pela Polícia 
Militar local, discorrendo sobre a punição que considerou severa para este caso. O Senhor 
Presidente suspendeu a sessão para um intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA. Entra em 



 
 
 

pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/08, de autoria do Edil Toquinho, que “Concede o 
Título de Cidadã Joanopolense à Senhora Andréa Negrini”. Procedeu-se a leitura da Redação 
Final ao Projeto. Entra em discussão a referida Redação Final. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. 
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Entra em pauta o Projeto 
de Lei nº 11/08, que “Reajusta em 9,0494% os vencimentos de todas as categorias funcionais da 
Prefeitura Municipal de Joanópolis”. Entra em discussão a Emenda 01 ao Projeto. Manifestaram-
se os Edis Benedito Ignácio e Celso Nogueira. Posta em votação simbólica, a referida Emenda foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei n° 05/08, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “Altera a Lei Municipal nº 1.034 de 23 de maio de 1994”. Procederam-se 
as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento 
e de Mérito e pela Assessoria Jurídica da Câmara ao Projeto. O Senhor Secretário alertou para o 
fato de não ter sido feita a 1ª discussão do Projeto de Lei n° 11/08, de autoria do Poder Executivo. 
Entra em 1ª discussão o referido Projeto. Não houve manifestação. Entra em discussão única o 
Projeto de Lei n° 05/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Zoca questionando qual será a deliberação da Presidência acerca do parecer oferecido pela 
Assessoria Jurídica ao referido Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando que seja dada seqüência na discussão do referido Projeto, esclarecendo as razões. O 
Senhor Presidente deu continuidade a discussão do Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio, Zoca, Toquinho, Celso Nogueira, Ary do Toco e Gilmar da Correnteza. Encaminhou voto 
favorável o Edil Mauro Garcia. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a 
um, consignando o voto contrário e vencido do Edil Zoca. Entra em pauta o Projeto de Lei n° 
06/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos 
pelas Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Ary do Toco, Joani Torres, 
Toquinho, Domingão, Mauro Garcia, Zoca, Celso Nogueira e Gilmar da Correnteza. Posto em 
votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica nº 01/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a redação dos 
parágrafos 2º e 3º do art. 27 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, fixando em dois anos o 
período de mandato da Mesa Diretora da Câmara Municipal”. Encaminhou voto favorável o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em 2ª votação nominal, o Projeto foi aprovado por seis votos a três, 
consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca e Gilmar da Correnteza. 
Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores 
Vereadores para a 10ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 13 de maio próximo e, as 23h30min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


